

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Григораш Олега Владимировича «Оценка эффективности деятельности кафедры в системе профессионального образования студентов технических специальностей», представленной на соискание ученой степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования

Актуальность исследования полностью отражена автором в содержании автореферата, которая связана с необходимостью оценки эффективности деятельности кафедры в системе профессионального образования студентов технических специальностей, от которых в основном зависит уровень экономического развития государства. В связи с этим, уровень организации образовательного процесса кафедрой является одним из важнейших конкурентных преимуществ высших учебных заведений.

Следует отметить, что Григораш О.В. обращался к накопленному зарубежному и отечественному опыту по оценке эффективности деятельности преподавателей высшей школы. Кроме того, судя по автореферату, результаты исследований по оценке индивидуальной деятельности преподавателей и комплексной оценке внедрены в образовательном процессе на кафедре социальной работы, психологии и педагогики высшего образования Кубанского государственного аграрного университета.

Новизной исследований являются: теоретически обоснованные методики и технологии оценки качества текущей подготовки студентов и качества образования выпускников вузов, комплексной оценки эффективности деятельности кафедры, модели системы подготовки специалистов технических специальностей и взаимодействия структурных подразделений вуза и концепция развития системы образования в России.

Теоретическая значимость исследования состоит в обогащении современных знаний в области профессионального образования сведениями об особенностях технического образования, методике мониторинга учебной работы преподавателей, определении уровня усвоения дисциплины студентами с учётом трех показателей и технологии комплексной балльно-рейтинговой оценки эффективности деятельности кафедры.

Практическая значимость работы состоит в том, что анализ результатов оценки качества текущей подготовки студентов и эффективности деятельности кафедры, позволит установить причины низких результатов обучения студентов и совершенствовать образовательный процесс, в том числе учебно-методическое и материально-техническое обеспечение. Предложенные методики и технологии оценки эффективности деятельности кафедры с небольшой корректировкой могут применяться при подготовке студентов по нетехническим специальностям.

Отмечаем высокий уровень апробации результатов исследования и большое количество публикаций: 127 научных и учебных работ, включая 7 монографий, патент на изобретение, 4 свидетельства на программный продукт и 50 статей в изданиях, рекомендованных ВАК.

Однако, из содержания автореферата неясно:

1. Почему качество усвоения дисциплины студентами, формула (8), определяется не по тем же показателям, что и качество подготовки студента по изучаемой дисциплине, в соответствии с формулой (2)?

2. Судя по формуле (9), чем ниже результаты преподавателей по выполнению тестовых заданий, при одних и тех же значениях коэффициента качества усвоения дисциплины студентами, тем выше значение коэффициента эффективности учебной работы преподавателей?

Однако, указанные вопросы не снижают общей высокой оценки представленной работы.

Вывод: содержание автореферата свидетельствует, что диссертация Григораш Олега Владимировича является самостоятельно выполненной, законченной научно-квалификационной работой, отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, а её автор заслуживает присуждения ученой степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования.

Доктор педагогических наук, профессор,
заведующий кафедрой педагогики, психологии
и социологии ФГБОУ ВО «Ставропольский
государственный аграрный университет»
Тарасова Светлана Ивановна

«12 марта 2020 г.

Российская Федерация, 355017,
г. Ставрополь, пер. Зоотехнический 12
Телефон: 7 (8652) 35-22-82, 35-22-83
Адрес электронной почты: inf@stgau.ru
Веб-сайт: <http://www.stgau.ru>

